. Wyznaczy¢ i przedstawi¢ w postaci algebraicznej i trygonometrycznej wszystkie liczby
zespolone z spetniajace réwnanie 28 = 4 — 322,

o dla t = 2* mamy t? + 3t — 4 = 0, zatem z* € {1,—4}, co daje z € {£1,+i, +1 £}
(8 rozwigzan).

. Przedstawié¢ na plaszczyznie zespolonej zbiory A i B, gdzie

A={z€C:(i+1)z+(i—1)z =4i}
e prosta laczaca 2 i 2¢

B={zeC:(1—i)z+ (2+1i)z =4}.
e jeden punkt z = 4/3
. Zmalez¢ wszystkie zespolone pierwiastki wielomianu

w(z) = 2* +522 — 102 + 14

wiedzac, ze jednym z nich jest z =1 — 4.

e drugim pierwiastkiem jest z = 1 + ¢ (uzasadnienie?), liczymy (z — 1 —i)(z — 1 +1i) =
2?2 — 22+ 2 a nastepnie (2* + 522 — 102 + 14) /(22 — 22 + 2) = 22 + 22 + 7. Dwa pozostale
pierwiastki to —1 + V/6i.

. Obliczy¢ rzad macierzy

a 3 1 2a
1 3 a a?
a —3 -5 —4

w zaleznos$ci od parametru a € R.

. Zbadaé i poprawnie uzasadnié, dla jakich wartosci parametru a € R uklad réwnan

ar — 2y + =z = a
r — 2y + az = a?
ax + 2y — bz = -4

ma nieskonczenie wiele rozwiazan, a dla jakich dokladnie jedno?

Uwaga: Oczywiscie dane w zadaniach 4 i 5 nie sa identyczne, ale odwolanie sie w rozwia-
zaniu jednego z nich do niektérych obliczen z drugiego moze przyspieszy¢ rozwigzanie.

e Ad 4 i 5: wyznacznik lewych trzech kolumn ma postaé¢ ¢(a — 1)(a — 2). Dla a = 1 rzad
w zad. 4 wynosi 3, a uktad w 5 ma oo rozwiazan, dla a = 2 rzad to 2, a uktad jest sprzeczny.

. Wyznaczy¢ obie macierze 2 x 2, ktérych warto$ciami wtasnymi sa liczby 11 2, a niektérymi
wektorami wlasnymi
11.1]2
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SOETHES

Dostajemy wtedy odpowiednio X = 5 2 } lub X = [ :623 } .

e Moze by¢ albo

albo odwrotnie:




